

父亲

蓝天学校六(3)班 郑甲琪

记忆中的父亲总爱穿着宽松的素色衬衣和一双大大的胶底拖鞋。和其他中年男人一样,他有时也爱吸几口烟,打几回扑克。

然而父亲给我的印象更多的是早出晚归,有时一个月也难回一次家。

父亲是个严肃的人,脸上少有笑容,但每每听到我们姐妹俩在学习上有所进步,便会喜笑颜开,鼓励我们要更上一层楼。那笑容,在父亲脸上绽开,灿若莲花,而我的心却被狠狠地揪了一下,父亲啊,女儿小小的成绩,就让您如此自豪,而这成绩,哪里没浸润着您的血汗!

我不知道这繁重的责任对于一个年近50岁的人来说意味着什么,只知道父亲的健康状况每况愈下,母亲常劝他不要那么拼命,要注意身体,每当这时,父亲总是沉默,夹着一支香烟摇头走开……

其实我知道,父亲也想像别人一样,早上约上三五好友去一家心仪的茶楼喝茶,中午和母亲一起准备一顿简单却色香味俱全的家常便饭,晚上和我们一起学习……可生活却把父亲的青春,健康一一狠狠夺走,留下岁月无情的刻痕和说不尽、道不完的心酸无奈。我现在的力量,根本不足以替父亲承担这些,而父亲却一直独自默默撑起整个家。别人或许看不到,可我却看见父亲用血汗为我们这个家撑起了一片天,他仿佛一尊雕像,默默地守护了二十多年,哪怕有时担子千斤重,父亲咬咬牙,从无怨言……

我知道,这就叫爱。

(指导老师:薛照彬)

姥姥的爱

湛河区实验小学四(5)班 栗鸣

我闭上眼睛,风儿一吹,像是打开了我的记忆之门。那时我大概五岁,因为爸爸妈妈工作忙,所以有时住在姥姥家,有时住在奶奶家。

姥姥非常爱我,我提出什么要求,姥姥都会尽量满足我,姥姥对我的爱从来都是无微不至的。有一次,我去邻居小朋友家玩,他拿出一个漂亮的小汽车,向我炫耀。我特别想玩,可他又不让我碰,我生气地跑回了家,缠着姥姥也给我买一个。姥姥说:“买小汽车要去县城,今天晚了,我们改天去,要不给你爸打个电话,让他给你买。”我马上就咧着嘴哭了,闹着非得今天就要,姥姥拿这给我吃,拿那给我玩,也没哄好我,就带我去了县城,买了一个会翻跟头的遥控小汽车,乐得我亲了姥姥好几下。

后来,我到奶奶家住了。姥姥不超过一星期就会去看我一次。有一天,姥姥来看我。我的脸红通通的,突然一下子躺在了地上,睡了过去,姥姥看到后,二话不说,背起我就往医院里跑,路上把鞋都跑掉了一只。奶奶捡起鞋让姥姥穿,可姥姥说顾不上,先到医院再说,仍然背着我朝医院跑。到医院时姥姥已是大汗淋漓,她顾不上擦汗,焦急地找医生,生怕我得了什么大病。医生说没大碍,吃几天药就好了,姥姥才深呼一口气。醒来后,看着姥姥那掩饰不住的疲倦面孔,我为这亲情迸出了幸福的泪花。

姥姥,您对我的爱超越了爸爸妈妈,我永远爱您。

我坚持写“两记”

市五十六中五(4)班 李芳琪

老师和家长常常表扬我有一个良好的学习习惯:坚持写“生活日记”和“读书笔记”。

“生活日记”就是坚持把我每天所亲身经历的见闻感受记录下来,包括在家中写家庭作业、与爸爸妈妈相处、和亲戚朋友来往,甚至陪爸爸妈妈上街买菜、逛市场、参加宴席等日常生活琐事。

“读书笔记”就是坚持写阅读课外书籍的心得体会。像书籍的“标题”“作者”“文章主要内容”“写作方法”等都要记下

来,尤其是阅读以后的心得体会,不管篇幅长短,不管字数多少,都要写。

在老师的教导和爸爸妈妈的督促下,从小学二年级下学期开始,我就学着写“生活日记”和“读书笔记”,短的几十个字,长的几百个字。

刚开始,我的字写得歪歪扭扭,错别字连篇。有时也不想写,可是,老师和我的爸爸妈妈坚持要我写。

我现在是五年级的学生了,已经有几年的“写作经验”,大大小小的“生活日记”

本和“读书笔记”本也有不少了。涉及的内容有家庭生活、文明礼仪、团结友爱、拾金不昧、体育锻炼和遵纪守法等多方面。

通过写“生活日记”和“读书笔记”,不仅扩大了我的见闻,提高了我的语文阅读水平,增强了我写作的能力,还帮助我养成了勤奋向上、持之以恒的学习态度。

坚持写“两记”,做生活的有心人!坚持写“两记”,做一个有真才实学的好学生!

(指导老师:宋淑敏 梁正初)



令我感动的一件事

五条路小学四(6)班 李文轩

人的一生中会遇到许多令人感动的事,它们像一颗颗璀璨的珍珠藏在我们心中,下面就让我珍藏的一颗珍珠展现给大家吧!

那是一个深秋的下午,乌云密布,风呼呼地刮着,豆大的雨点从空中落下来。妈妈打着伞来接我,我们在雨中艰难地行走,雨水在路面上形成了一条条小河,潺潺地流着。我们到了站牌等车。尽管打着雨伞,我们还是被淋湿了。过来一辆车是满员,过来一辆车,又是满员……等了很久,我们也

没坐上车,寒风吹来,我感到冷极了。

突然,一辆黑色轿车出现在我们眼前,开车的阿姨摇下车窗,温和地说:“来,坐我的车吧。”妈妈问:“到大营,多少钱?”阿姨笑着说:“顺路,不要钱。”我们坐上车后,才发现车上已经有两位阿姨。车缓慢地行驶着,以免溅起水花落在行人身上。不一会儿,我们就行到了一个桥洞下,阿姨为了躲避行人,把车开到了水里,车熄火了,打不着了。这可怎么办呢?在

我们准备下车的时候,几位叔叔阿姨停下车,挽起裤腿,蹚着水来到了车后,合力把车推到了没水的地方。一位叔叔走到了车前,对阿姨说:“你再发动试试。”阿姨一发动,着了。还没等我们对他们说声谢谢,他们就消失在雨雾之中,我的眼圈湿润了……

这就是我珍藏的一颗珍珠,这就是令我感动的一件事情,它像一个深深的烙印,烙在了我的脑海里,让我久久不能忘怀。

(指导老师:刘艳芳)

我画《学会自立》图画

市五十六中三(4)班 鲍晓文

我画了一幅画,标题叫《学会自立》,是我看了电视节目《人与自然》中的“鲨鱼爸爸教鲨鱼宝宝扑食”这个小故事以后画的。

我喜欢《人与自然》就像喜欢动画片一样。鲨鱼是海洋中的珍贵动物。它们很聪明,也很调皮。看它们在海水中游逛、扑食、争斗,能给我很多启示。

记得那是一个星期天的上午,我完成了家庭作业,打开电视,在看《大头儿子和小头爸爸》时,想起前两天的电视节目预告“鲨鱼爸爸教鲨鱼宝宝扑

食”,就赶紧换台。

“哇!开始了!”只见湛蓝的海水中,一条又长又大的鲨鱼带着一条小鲨鱼在扑食。

鲨鱼父子面前有数不清的小鱼。鲨鱼爸爸追逐、撕咬,吞食了不少小鱼,可鲨鱼宝宝一条小鱼也没捞到,只好跟在爸爸后面吃剩饭。

大鲨鱼在扑食的时候,几次回头对着小鲨鱼叫着,好像在告诉孩子扑食经验,还几次用头撞击小鲨鱼,小鲨鱼不情愿地离开爸爸向远处游去。

在一片珊瑚礁和海底岩石

旁边,小鲨鱼看到了许多小鱼在游逛玩耍,借着掩护快速扑上去,小鱼们一哄而散。小鲨鱼毫不气馁,不怕困难,继续追捕。在反复几次以后,终于咬住了一条小鱼。小鱼虽拼命挣扎,但也是白费力气。

“成功了!成功了!”看到小鲨鱼又咬住了一条小鱼,我拍手称快,心想,小鲨鱼学扑食的过程,说明学会自立是多么重要啊!学会自立,要有耐心,有勇气,持之以恒,才能获得成长!于是,我就拿起蜡笔画了《学会自立》这幅画!

(指导老师:刘克惠 梁正初)

第一次撒谎

星海学校五(3)班 唐桐晨

每个人都有很多的第一次,第一次获奖,第一次骑车,第一次被批评,第一次……在这儿,我不得不说出我第一次撒谎的事。每次想起这件事,我都不禁面红耳赤。

一个星期天下午,我在家写数学作业,突然想到,我的游戏还没玩儿呢,妈妈还在睡觉,不如,我先玩一小会儿,再写作业。于是,我拿出笔记本电脑,玩了起来。

一下午就这样过去了,我一直在玩游戏。这时,我听见妈妈屋里的门被推开了,我赶紧把数学作业放在书包里,继续玩电脑。妈妈走过来,说:“作业都写完了吗?”我故作轻松地说:“当然写完了。”妈妈相信了我,可我却为此坐立不安,为了不让妈妈发现我没写数学作业,到了该睡觉的时候,虽然我一直惦记着作业的事,但只能忍着,不敢写。

星期一到了,老师开始检查数学作业,我故意把数学作业放在书包里,给老师说找不到了。我想老师肯定会信的,但是悲剧还是发生了,老师问了我数学作业中的一道题,而我根本不会。在老师的逼问下,我不得不说出了真相。老师听后,给我妈妈发了短信。晚上,回到家,我立刻去跟妈妈道歉了。妈妈说:“知错能改就是好孩子,以后,可不能撒谎了。”看着妈妈信任的目光,我特别后悔,对妈妈点了点头。

这件事我后很后悔,以后我不会再撒谎了。

(指导老师:张琳)



做灯笼

东环路小学四(1)班 翦婉欣

星期天,明媚的阳光照得大地暖暖的,虽然现在已是严冬,但是人们丝毫没有感到一点点寒意。吃过午饭,我和爸爸坐上了开往凌云路南段银基普府售楼部的公交车。因为下午平顶山晚报的小记者要在那里举行手工制作灯笼的活动。

到达活动地点后,老师先让我签到。过了一会小记者到齐后,我们的活动开始了。老师先带我们领取了制作灯笼的材料:一根小木棒、一个纸质灯笼外壳、一个小铁丝架、各色卡纸等。然后,老师又把我们集中起来,给我们讲解制作灯笼的步骤:先用铁丝架把灯笼撑开,老师说把灯笼想象成小动物的头,用卡纸剪下小动物的眼睛、鼻子、嘴巴贴上去,使灯笼成为小动物的头。随后小记者就开始发挥自己的想象力制作起自己的作品。

我准备制作一个兔子灯笼,先用蓝色的卡纸剪了一双又大又长的耳朵贴在上面,再用黑色和白色卡纸做了两只眼睛贴上去,然后用一张咖啡色的卡纸做了鼻子,最后用一张红色的卡纸做了一个小嘴巴。其他小记者也分别做了形状各异的作品。

我的灯笼做完了,但除了两只大耳朵看起来有点像兔子,其他的都不像。爸爸看了我的“杰作”后说是“四不像”。不过没关系,这是我第一次做手工艺品,以后我会更加努力的。